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ВСТУП 

 

Виникнення і розвиток управління корпоративними 

фінансами відображає закономірності еволюції світової 

економіки. Нова форма управління стала відповіддю на нові 

вимоги до форм і принципів організації бізнесу та 

підприємництва. 

Поява різних елементів і становлення управління 

корпоративними фінансами відбувалася через еволюцію підходів 

до організації управління підприємством.  

Сутність поняття «корпоративне управління» науковці 

трактують по-різному. У найзагальнішому вигляді корпорація – 

це організаційна структура, яка об’єднує необхідні ресурси для 

виробництва товарів і надання послуг населенню. 

Вказане визначає актуальність вивчення курсу «Управління 

корпоративними фінансами». Навчальним планом з даної 

дисципліни передбачені лекції, практичні заняття; студенти 

також повинні підготувати контрольну роботу. Контроль 

здійснюється у формі заліку.  

 

 

ЗАВДАННЯ ДО КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Після вивчення курсу «Управління державними і 

корпоративними фінансами» студенти заочного відділення 

виконують одну контрольну роботу. 

Вона складається з двох частин: теоретичної (два питання) і 

практичної (задача). 

Зміст завдання для контрольної роботи кожен студент 

обирає індивідуально відповідно до останньої цифри номера 

залікової книжки студента. 

Перед тим як розпочати виконання контрольної роботи, 

необхідно уважно вивчити рекомендовану літературу за темами 

програми курсу (перелік тем наведено далі). 

Відповідаючи на теоретичні питання, не слід переписувати 

окремі сторінки із літературних джерел. У випадку цитування 

вказується джерело: прізвище автора, назва роботи, місце і рік 

видання, видавництво, сторінки. 
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При виконанні практичних завдань (задач) слід зробити 

необхідні розрахунки і привести відповідні пояснення та 

висновки. 

Контрольна робота має бути виконана охайно, грамотно, 

без скорочення слів. 

У заключній частині роботи наводиться список 

використаної літератури в такій послідовності: закони України, 

нормативні документи, навчальна література. 

У кінці роботи студент ставить дату виконання і свій 

підпис. 

 

 

ВАРІАНТИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ (ТЕОРЕТИЧНІ 

ПИТАННЯ) 

 

1 варіант 

1 У чому полягає сутність вибору політики комплексного 

оперативного управління оборотними активами і поточними 

пасивами?  

2 У чому полягають відмінності між агресивною і 

консервативною політикою оперативного управління оборотними 

активами?  

 

2 варіант 
1 За яких умов здійснюється абсолютне і відносне 

вивільнення оборотних коштів? 

2 Які основні параметри характеризують фінансовий ринок 

як об’єкт управління? 

 

3 варіант 

1 У чому полягає роль корпорацій на фінансовому ринку?  

2 Які сегменти включає до себе фінансовий ринок? 

 

4 варіант 

1 Які види товару пропонуються на внутрішньому 

фінансовому ринку? 

2 На які цілі використовуються кошти, отримані з 

фінансового ринку? 
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5 варіант 

1 Які операції здійснюють корпорації з власними цінними 

паперами на фондовому ринку?  

2 Яка роль корпоративних облігацій у діяльності АТ? 

 

6 варіант 

1 Джерела правового регулювання діяльності корпорацій у 

романо – германському та англосаксонському праві. 

2 Особливості фінансової звітності корпорацій. 

 

7 варіант 

1 Які цінні папери, крім акцій та облігацій, можуть 

використовувати корпорації у своїй діяльності?  

2 У чому полягають особливості емісії і розміщення акцій 

на первинному ринку? 

 

8 варіант 

1 Для чого акціонерні товариства можуть викупати власні 

акції?  

2 Що розуміють під рефінансуванням облігацій? 

 

9 варіант 
1 Які особливості формування корпоративних цінних 

паперів в Україні?  

2 Визначте основні етапи розвитку фондового ринку в 

Україні. 

 

10 варіант 

1 Що являє собою державне регулювання фондового ринку?  

2 Які форми державного регулювання ринку цінних паперів 

можуть  застосовуватися в Україні? 

 

11 варіант 

1 У чому полягає регламентація правил реєстрації випусків 

цінних паперів?  

2 Що передбачає державне регулювання цінних паперів? 
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12 варіант 

1 Які є основні засоби контролю за функціонуванням 

фінансового ринку? 

2 Які особливості формування корпоративних цінних 

паперів в Україні? 

 

13 варіант 

1 Які нормативні документи регулюють формування витрат, 

виручки, прибутку корпорацій? 

2 У чому полягає економічна сутність витрат, доходу, 

прибутку,  підприємницького ризику?  

 

14 варіант 

1 Які основні методи планування витрат, виручки, прибутку 

корпорацій?  

2 Що містять витрати на соціально-культурні програми?  

 

15 варіант 

1 Яким чином розподіляються витрати за джерелами 

покриття?  

2 Що являють собою явні і неявні витрати?  

 

16 варіант 

1 Чим відрізняються умовно-постійні й умовно-змінні 

витрати?  

2 У чому полягає економічна сутність виручки (доходу) 

корпорацій?  

 

17 варіант 

1 Які доходи відносять до основних і позареалізаційних?  

2 Яка методика розрахунку виручки від реалізації 

продукції?  

 

18 варіант 

1 Які принципи розроблення цінової політики?  

2 Які фактори впливають на визначення цін на продукцію 

підприємства?  
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19 варіант 

1 Як встановлюються ціни на продукцію корпорації?  

2 Які є типові стратегії ціноутворення?  

 

20 варіант 

1 У чому полягає економічна сутність прибутку?   

2 Які функції виконує прибуток?  

 

21 варіант 

1 Які фактори впливають на величину прибутку?  

2 Чим відрізняється бухгалтерський прибуток від прибутку, 

що оподатковується? 

 

22 варіант 

1 Які фактори впливають на загальний фінансовий 

результат? 

2 Наведіть методику розрахунку валового прибутку. 

 

23 варіант 

1 Що собою являє корпорація як тип організації 

підприємницької діяльності?  

2 Як здійснюється заснування корпорації?  

 

24 варіант 

1 Чому акціонерна форма господарювання стає провідною в 

Україні?  

2 Які фінансові особливості створення і діяльності 

акціонерних товариств?  

 

25 варіант 

1 Чи існують особливості оподаткування АТ порівняно з 

підприємствами інших форм власності в Україні?  

2 У чому полягають відмінності функціонування відкритих і 

закритих акціонерних товариств?  

 

26 варіант 

1 Чи доцільно організовувати ВАТ за малих розмірів 

підприємства?  
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2 У якому випадку акціонерне товариство має право 

збільшувати статутний фонд?  

 

27 варіант 

1 Яким чином здійснюється зменшення статутного фонду АТ?  

2 Як формується резервний фонд акціонерного товариства?  

 

28 варіант 

1 У чому полягає реструктуризація акціонерного товариства?  

2 Чим відрізняються види реструктуризації акціонерних 

товариств?  
 

29 варіант 

1 Чому відбуваються дружні та ворожі злиття і приєднання 

компаній? 

2 Яким чином система управління фінансами впливає на 

ефективність діяльності корпорацій?  

 

30 варіант 

1 Що означає поняття «корпоративне управління» у 

вузькому та широкому розумінні?  

2 Чим відрізняються методи внутрішнього та зовнішнього 

корпоративного управління? 
 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ (ЗАДАЧІ) 

 

Задача 1. Розрахувати середньозважену вартість капіталу за 

даними, що наведені в таблиці 1. 
 

Таблиця 1 – Вихідні дані для розв’язання задачі 

Найменування 
джерела коштів 

Середня вартість 
даного джерела 
коштів 

Питома вага даного 
джерела коштів у 
пасиві 

Привілегійовані акції 60 0,1 
Прості акції і нероз-
поділений прибуток 

80 0,5 

Позичені кошти, 
включаючи кредитор-
ську заборгованість 

 
50 

 
0,4 
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Задача 2. Компанія позичила 60 000 грн під 20 % річних. 

Необхідно розрахуватися протягом 1 року.  

Розрахуйте: а) який прибуток отримає компанія за час позики;  

б) чому дорівнює ефективна відсоткова ставка. 

 

Задача 3. Визначити норму дивіденду на одну акцію, якщо 

відомо: 

сума сплачених дивідендів – 300 000 грн; 

статутний фонд – 1 800 000 грн; 

проста акція номіналом – 10 грн; 

ринкова вартість однієї акції – 11 грн. 

 

Задача 4. Позика у розмірі 80 000 грн видана на півроку за 

простою ставкою 23 % річних. Визначити нарощену суму.  

 

Задача 5. Визначити сучасне значення суми 130 000 грн, 

яка буде сплачена через два роки, при використанні складної 

облікової ставки 20 % річних. 

 

Задача 6. Компанія позичила 60 000 грн під 20 % річних. 

Необхідно розрахуватися протягом 1 року.  

Розрахуйте: а) який прибуток отримає компанія за час 

позики;  

б) чому дорівнює ефективна відсоткова ставка. 

 

Задача 7. Визначити сучасну (поточну, теперішню, 

приведену) величину суми 100 000 грн, яка буде сплачена через 

три роки, при використанні ставки складних відсотків 27 % 

річних. 

 

Задача 8. Сертифікат номінальною вартістю 26 000 грн 

видано на 200 днів (рік високосний) з погашенням по 30 000 грн. 

Визначити дохідність сертифіката у вигляді простої ставки 

позикового відсотка. 

 

Задача 9. Строк сплати по борговому зобов’язанню – 

півроку, облікова ставка дорівнює 22 %. Яка дохідність даної 

операції виміряна у вигляді простої ставки позикового відсотка? 
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Задача 10. Розрахувати ефективну ставку складних 

відсотків, якщо номінальна ставка дорівнює 24 % і 

нарахування відсотків відбувається щомісяця.  

 

Задача 11. При видачі кредиту повинна бути забезпечена 

реальна дохідність операції, яка визначається обліковою ставкою 

6 % річних. Кредит видається на півроку, за які припустимий 

індекс інфляції буде становити 1,18. Розрахувати значення 

облікової ставки, яка компенсує збитки від інфляції. 

 

Задача 12. Ліквідаційна вартість підприємства становить 

403 млрд грн. Прогнозний середньорічний чистий грошовий 

потік – 540 млн грн, середньозважена вартість капіталу – 12 %. 

Визначте економічну вартість підприємства. Що найбільш 

вигідно: ліквідація чи реорганізація? 

 

Задача 13. Ліквідаційна вартість підприємства, справа про 

банкрутство якого розглядається у суді, оцінена в 5,3 млн грн. У 

разі реорганізації прогнозується отримання 0,5 млн грн чистих 

грошових потоків щорічно. Середньозважена вартість капіталу – 

10 %. Суд збирається прийняти рішення про ліквідацію 

підприємства. Чи буде це рішення правильне у фінансовому 

відношенні? 

 

Задача 14. Підприємство має 1 000 застарілих деталей для 

комп’ютерів, придбаних раніше за 200 000 грн. Що найбільш 

вигідно: обробити деталі із затратами 40 000 грн і продати їх за 

64 000 грн, або продати їх за 17 000 грн без жодної обробки? 

 

Задача 15. 

Визначити прибутковість однієї акції, якщо відомо:  

чистий прибуток – 630 000 грн; 

статутний фонд – 1 800 000 грн; 

проста акція номіналом 10 грн.  

 

Задача 16. Фірма «Атлас» випускає тенти на автомобілі. 

Змінні виробничі затрати – 120 грн/шт. Змінні затрати на збут – 

14 грн/шт. (віднесені на собівартість одиниці продукції 
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пропорційно трудовитратам). Середні постійні затрати – 

8 грн/шт. У теперішній час фірма випускає 10 000 тентів за 

ціною 200 грн/шт. щорічно. 

Надійшла пропозиція про покупку 1 000 тентів за ціною 

140 грн/шт. 

Чи слід приймати дану пропозицію? 

 

Задача 17. Еластичність попиту від цін на продукцію 

підприємства «Хладопром» дорівнює 1,75. Визначити наслідки 

зниження ціни на 1 грн., якщо до цього зниження обсяг реалізації 

становив 10 000 шт. за ціною 1705 грн/шт., а загальні витрати 

дорівнювали 100 000 грн (у тому числі постійні – 20 000 грн) на 

весь обсяг виробництва. 

 

Задача 18. Фірма має баланс, який подано в таблиці 2: 

 

Таблиця 2 – Вихідні дані для розв’язання задачі 

АКТИВ 
Тис. 

грн 
ПАСИВ 

Тис. 

грн 

Грошові кошти 

Дебіторська 

зоборгованість 

Товарно-матеріальні 

цінності 

Необоротні активи 

30,0 

 

60,0 

 

100,0 

810,0 

 

Кредиторська 

заборгованість 

Заборгованість по зарплаті 

Податки в бюджет 

Довгострокові кредити 

Статутний капітал 

Нерозподілений прибуток 

 

30,0 

20,0 

60,0 

260,0 

470,0 

160,0 

БАЛАНС 1000,0 БАЛАНС 1000,0 

 

Визначити чистий оборотний капітал. 

 

Задача 19. Визначте дохідність однієї акції з урахуванням 

курсової вартості акції, маючи такі дані: 

сума сплачених дивідендів – 300 000 грн; 

статутний фонд – 1 800 000 грн; 

проста акція номіналом – 10 грн; 

вартість покупки однієї акції – 11 грн; 

вартість продажу однієї акції – 16 грн. 
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Задача 20. Визначити просту ставку відсотків, за якою 

первісний капітал у розмірі 24 000 грн зросте до 30 000 грн через 

півроку. 

 

Задача 21. Підприємство «Зубр» спеціалізується на 

виробництві меблів. Основні види продукції: книжкові шафи, 

набори дачних і кухонних меблів. Затрати на виготовлення і 

дохід від реалізації за кожним видом продукції наведено в 

таблиці 3. 

 

Таблиця 3 – Вихідні дані для розв’язання задачі 

Показник 
Шафи 

книжкові 

Меблі 

дачні 

Меблі 

кухонні 
Усього 

Прямі затрати 91,5 66,5 88,5 246,5 

Інші затрати 20,0 57,0 87,0 164 

Дохід від реалізації 148,5 138,0 170,0 456,5 

 

Виберіть найбільш рентабельний вид продукції. 

 

Задача 22. Визначте період нарахування, за яким первісний 

капітал у розмірі 25 000 грн виросте до 40 000 грн, якщо 

використовується проста ставка відсотків 28 % річних. 

 

Задача 23. Кредит видається під просту ставку 26 % річних 

на 230 днів. Розрахувати суму, яку отримає позичальник, і суму 

відсоткових коштів, якщо треба повернути 36 000 грн.  

 

Задача 24. Визначити частку сплачених дивідендів 

акціонерним товариством, якщо:  

сума сплачених дивідендів – 300 000 грн; 

чистий прибуток – 600 000 грн. 

 

Задача 25. Визначити норму дивіденду на одну акцію, якщо 

відомо: 

сума сплачених дивідендів – 300 000 грн;  

статутний фонд – 1 800 000 грн;  

проста акція номіналом – 10 грн;  

ринкова вартість однієї акції – 11 грн. 
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Задача 26. Позика у розмірі 80 000 грн видана на півроку за 

простою ставкою 23 % річних. Визначити нарощену суму.  

 

Задача 27. Визначити сучасне значення суми 130 000 грн, 

яка буде сплачена через два роки, при використанні складної 

облікової ставки 20 % річних. 

 

Задача 28. Компанія позичила 60 000 грн під 20 % річних. 

Необхідно розрахуватися протягом 1 року.  

Розрахуйте: а) який прибуток отримає компанія за час 

позики;  

б) чому дорівнює ефективна відсоткова ставка. 

 

Задача 29. Фірма «Атлас» випускає тенти на автомобілі. 

Змінні виробничі затрати – 120 грн/шт. Змінні затрати на збут – 

14 грн/шт. (віднесені на собівартість одиниці продукції 

пропорційно трудозатратам). Середні постійні затрати – 

8 грн/шт. У теперішній час фірма випускає 10 000 тентів за 

ціною 200 грн/шт. щорічно. 

Надійшла пропозиція про покупку 1 000 тентів за ціною 

140 грн/шт. 

Чи слід приймати дану пропозицію? 

 

Задача 30. Фірма має баланс, який подано в таблиці 4.  

 

Таблиця 4 – Вихідні дані для розв’язання задачі 

АКТИВ 
Тис. 

грн 
ПАСИВ 

Тис. 

грн 

Грошові кошти 

Дебіторська 

зоборгованість 

Товарно-

матеріальні ціності 

Необоротні активи 

30,0 

 

60,0 

 

100,0 

810,0 

Кредиторська 

заборгованість 

Заборгованість по зарплаті 

Податки в бюджет 

Довгострокові кредити 

Статутний капітал 

Нерозподілений прибуток 

 

30,0 

20,0 

60,0 

260,0 

470,0 

160,0 

БАЛАНС 1000,0 БАЛАНС 1000,0 

 

Визначити чистий оборотний капітал корпорації. 
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ВИМОГИ ДО ЗАХИСТУ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Захист контрольної роботи студентом відбувається за умови 

допуску, тобто якщо контрольна робота виконана бездоганно 

(заздалегідь виправлено всі помилки) і на її титульному аркуші є 

позначка викладача «До захисту». За цих умов студент має бути 

готовим відповісти на будь-яке питання за своїм варіантом 

контрольної роботи, що лежить у межах загального кола питань з 

відповідної спрямованості. Також студент повинен уміти 

пояснити хід вирішення завдань, прокоментувати отримані 

результати і зроблені висновки. 

Максимальна кількість балів, яку може отримати студент за 

теоретичну частину контрольної роботи, складає 40 балів,  за 

виконання розрахункової частини – 60 балів, правильна відповідь 

на тестове запитання оцінюється у 2 бали, тобто загальна 

кількість балів з тестових питань складає 20 балів. 

Мінімальна загальна кількість балів, яка дає змогу 

допустити студента до складання іспиту, становить 75 балів. 

 

 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ КУРСУ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 

КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

1 Що являє собою фінансове планування?  

2 Які є функції стратегічного планування?  

3 Що означає термін «довгостроковість»?  

4 На яких основних напрямах базується формування 

стратегії економічного розвитку корпорації? 

5 Які стратегії розвитку нині домінують у провідних 

зарубіжних компаніях? 

6 Чому обсяг капіталовкладень є ключовим показником 

довгострокового планування?  

7 Для чого менеджери компанії розробляють прогнозовані 

фінансові звіти?  

8 У чому полягає сутність методу фінансового планування?  

9 Які зміни сталися за останні роки в галузі фінансового 

планування в Україні?  
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10 У чому полягають основні відмінності вітчизняного 

досвіду фінансового планування від зарубіжного?  

11 Який зміст бізнес-плану функціонуючого підприємства?  

12 Що собою являють оперативні фінансові бюджети?  

13 Які є основні етапи фінансового планування?  

14 Які переваги має бюджетне планування?  

15 Які основні види фінансових планів?  

16 З якою метою будують графік беззбитковості?  

17 Який зміст і призначення бюджету доходів і витрат?  

18 У чому полягає мета розроблення і зміст інвестиційного 

плану (бюджету)?  

19 Яка мета розроблення і зміст кредитного плану 

підприємства?  

20 У чому полягає сутність бюджетування?  

21 У чому полягає мета і завдання бюджетування?  

22 Які підсистеми входять до процесу бюджетування?  

23 Яке призначення і зміст бюджету доходів і витрат?  

24 Яка послідовність складання бюджету руху грошових 

коштів?  

25 З якою метою розробляється бюджет за балансовим листом?  

26 Які інформаційні джерела використовують для складання 

бюджету за балансовим листом? 

27 У чому полягає економічна природа інвестицій в 

оборотні активи?  

28 Які відмінності характерні для оборотних активів?  

29 Які елементи входять до концепції управління 

оборотними активами підприємства?  

30 У якому порядку визначають виробничий і фінансовий 

цикли на підприємстві?  

31 Які фактори визначають склад і структуру оборотних 

коштів?  

32 Для чого потрібне управління готівкою на підприємстві?  

33 У чому полягає самостійність підприємств при управ- 

лінні оборотними коштами?  

34 Які завдання вирішуються при комплексному операти- 

вному управлінні оборотними активами?  

35 Що розуміють під поточними фінансовими потребами?  
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36 За допомогою яких параметрів вимірюють поточні 

фінансові потреби? 

37 У чому полягає сутність спонтанного фінансування?  

38 Які існують способи покриття поточних фінансових 

потреб?  

39 Який зміст агресивної моделі управління оборотними 

активами?  

40 У чому полягає сутність консервативної моделі управ- 

ління оборотними активами?  

41 Які основні положення помірної моделі управління 

оборотними активами?  
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